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Hit hoz a jövendői?
Zombor, április 21.

Ez a kérdés méltán izgatja a lel­
keket. A bizonytalanság érzése általá­
nossá vált s a kishitű embereknél 
jelentkező lehangoló hatását alig lehet 
ellensúlyozni.

Pedig hát aggodalomra nincsen ok. 
Hosszú tapasztalás a bizonyság rá 
hogy a magyar nemzet küzdelem nél­
kül soha semmit sem tudott elérni. 
Közjogi vívmányokért, melyek se az 
uralkodó családnak, se Ausztriának 
anyagi kárt nem okoztak, nagy, nehéz 
harcokat kellett vívni.

Mi sem természetesebb annál, hogy 
Magyarország minden olyan törekvését, 
mely gazdasági erejének s ezzel nemzet­
közi súlyának növelését célozza, Ausztria 
minden áron letörni iparkodik.

Valóban Ausztriának a múltak által 
sehogy sem igazolt gyöngeségét bizo­
nyítaná, ha máról holnapra — egy 
évtized mi egyél) az ezeréves nemzet 
életében — hozzájárulna Magyarország 
gazdasági függetlenségének megalapo­
zásához.

Legyünk tisztában azzal, hogy 
Ausztriában jobban tudják, mint miná- 
lunk, hogy mit jelent az országra nézve j 
az önálló bank. A hitelélet önállósulása i 
első lépés a gazdasági függetlenség felé; | 
nyomában kell járnia az önálló vám­
területnek s ezzel megteremtjük szá- ) 
munkra a két állam közötti gazdasági í 
viszony méltányos rendezésének lehe­
tőségét.

Nem érdekünk Ausztria romlásán 
dolgozni. Az erős Osztrák-Magyar Mo­
narchia a fajok közötti harcokban ép 
úgy érdekünk nekünk, mint az osztrá­
koknak. Minden olyan törekvés, mely 
oktalanul Ausztria romlását célozná, 
egyúttal a mi romlásunkra is irányulna. 
Erre nem is törekszik senki.

Mi csak azt akarjuk, hogy Magyar- 
ország gazdaságilag jobban megerősöd­

jék s hogy gazdasági, vagyoni erő dol­
gában foglalja el az őt méltán megillető 
helyet. Mint földmivelő ország, elérte a 
fejlődésnek igen magas fokát. Tennivaló 
\an még sok, de kétségtelen, hogy 
gazdáink a szokásos földmivelést olyan 
belterjessé tették már, hogy tovább 
fokozni alig lehet, legfeljebb, ha áttér­
nének más termelési módra s hazánkat 
Európa veteményes kertjévé akarnék 
tenni. A föld ára szinte hihetetlen ma­
gasra szállt fel.

Gazdasági életünk eme egyoldalú 
fejlődésével és erősödésével szemben 
azonban ott van a megélhetés nehéz­
sége s a munkaerőt pótló — nagy 
részben osztrák gépek -—- beözönlésének 
következményekép a kivándorlás. Az 
állam gazdasági erejének is legértékesebb 
eleme az ember s merem állítani, hogy 
az az értek veszteség, melyet a régóta 
tartó és folytonos nagymérvű kiván­
dorlás folytán emberanyagban éri az 
országot, felülmúlja az eddigi, egyoldalú | 
gazdasági fejlődés értékét.

itt van a mi nagy hajunk. Ipart 
kell teremtenünk, hogy jó megélhetést 
biztosítsunk a munkátlanok részére s 
foglalkozást adjunk a mezei munkától 
mentes időben kihasználatlanul heverő 

I munkaerőnek.
Kölcsönös, méltányos megegyezés- I 

j sei kell módot találni érdekeink kellő j 
megvédelmezésére, anélkül, hogy ezáltal 
Ausztriának romlását idéznénk elő. j 
Ámde természetes, hogy a meglevő 1 
tetszés szerint kihasználható piacról j 
Ausztria nem szívesen mond le. Sőt a 
saját maga, önös érdekének védelmében, 
legméltányosahl), legigazságosabb törek­
vésünket megbénítani iparkodik.

Tudjuk, hogy a színfalak mögött 
hatalmas érdekek vívják elkeseredett 
harcukat. Sok letört energia avatkozik 
bele pártosan, érvényesülést remélve, 
a küzdelembe.

Aggodalomra, kish Hűségre mind­
azonáltal nincs ok, mert a függetlenségi

párt régi harcaival, eddigi ön mérséklő­
ivel, akkora erkölcsi bátorságról, ön­
uralomról, kormányzásra való készség-

VI
roi, a viszonyokhoz való észszerűen 
alkalmazkodni tudásról — amire a 
politikai életben bizonyos mértékben 
szükség van, mert egyedül az Úristen 
tudta a világot a maga kedvire terem­
teni tett tanúságot, mely biztosíték 
arra nézve, hogy Magyarországon a 
1 üggetlensegi párt nélkül avagy ellenére, 
belátható időn belül, nem lehet politikát
csín Sz. D.

Értekezlet. Az. országgyűlési független­
ig* Párt — mint fővárosi tudósítunk je­
lenti hétfőn értekezletet tart.

Kossuth Lajos Tódor magyar háza. A
ceglédi takarékpénztár, amely intézet tudva­
levőleg a nemzet atyja Kossuth Lajos fiának 
Tódornak egy ingatlant vásárolt, hogy részére 
szavazati jogot biztosítson, tegnap kapta meg 
hajós Tódor válaszát, amelyben megköszöni 
az, ajándékozást, de kijelenti, hogy azt el nem 
fogadhatja, mivel polgárjogokat mint idegen 
állambeli nem gvakorolhat.

Szerbia ugrándozása. A szeri) lapok
belgrádiam állandóan támadják az osztrák 
es magyar államot s valamennyien azon 
véleményüknek adnak kileje/est, hogy a béke 
a két attain között, ha meg is kötik a keres­
kedelmi szerződéseket, nem fog helyreállni.

A banktárgyalások megkezdése. Tegnap­
előtt délután a magyar miniszterek házában 
a banktárgyalásokat megkezdettek. A tárgya­
láson II ekerle miniszterelnök, Kossuth Ferenc, 
Szteréuyi államtitkár. Papp és Taleazky mi­
niszteri tanácsosok és néhány szakreferens, 
az osztrákok részéről Illőiért báró miniszter- 
elnök, a szakminiszterek és referensek vesz­
nek részt. Kossuth Ferenc a vasárnap tartott 
népgyülésekböl több táviratot kapott Magyar- 
országból, amelyekben felszólítják, hogy a 
bankelkülönites álláspontja mellett törhetlenül 
tartson ki.

A vár-css, érdeke.
II.
Zombor, április 21.

Folytassuk tovább I Itt is, olt is 
észlelünk pótolandó hiányokat s csak 
lépten-nyomon juthatunk arra az útra, 
mely a létesítendő alkotások jövendő s

Röntgen Laboratorium
ZOM BORBAN, Csihás Benő utca 12. szám.
Rendelés egész napon át. — Mérsékelt árak.

Használtatok idegen testek feltalálására, törések és ficamok 
megállapítására, szív- és tiidöbajok, daganatok, csontbajok, kő lera­
kodások, epekövek, körismérozésérc. Gyógycélul: fehérvérű­
ség, mirigydaganatok. Basedov-kór, börfarkas, liörizzag, esontszu, izü­
leti gennyedés, hörghurut, asthma, tíidőbesziiremkedés, kéz- és lábizza- 
dás, rákos betegség, hnsdaganatok stb. fájdalom nélküli gyógyítására.
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kétségtelenül kellemesei)!) korszakára 
figyelmeztet. Ivz az az ut, melyről a 
városnak letérnie nem szabad, vissza­
fordulnia még kevésbé.

Egy kis jóakarattal párosult körül­
tekintés kell hozzá s az alkotásoknak 
egész serege mutatkozik, valamennyi 
olyan, amelyeket a város közönségének 
jól felfogott érdeke szükségli. Felemlí­
tünk egy pár megoldásra váró kérdést 
ismételten hangsúlyozván, hogy nem 
megrovási kalandot akarunk írni; nem 
szemrehányásból óhajtunk reá mutatni 
egy s más megoldásra váró dolgokra 
és ügyekre. Eleve is elismerjük, hogy 
a város tanácsa a tapasztalatok szerint 
szivén viseli az ügyeket s a törvény- 
hatósági bizottság — úgy látszik — 
szintén nem idegenkedik a szükséges 
alkotásoktól és újításoktól.

Nem egyszer volt róla szó, sőt a 
törvényhatósági tanácsteremben a közel 
múltban is interpelláció tárgyát képezte, 
hogy városházánk a mostani állapotá­
ban sem célszerűségi, sem szépészeti 
szempontból nem felel meg a város 
tekintélyének és a modern kor igé­
nyeinek.

Sokkal kisebb anyagi erővel ren­
delkező városok, bár jelentőségüknél 
fogva mögötte állnak városunknak, a 
haladást illetőleg messze túlszárnyalnak 
bennünket. Áldozat nélkül nem jutha­
tunk semmire, s ha tovább is követjük 
ezt a helyes, de a város fejlődésére 
határozottan húros takarékoskodó linanc- 
politikát, akkor kár is tervezgetni, kár 
beszelni arról, hogy ezt vagy azt léte­
sítsük. Lássuk be végre, hogy mig a 
modern haladás máshol hatalmasan 
hódit, nálunk üres, hiábavaló tervez- 
getéseknél egyebet nem teremt.

Ne sajnáljuk a szükséges alkotá­
sokra s azok között a városházára se 
a kellő pénzáldozatot, sőt annak kibő­
vítése legyen egyik legelső és legfőbb 
célunk. A földszintnek üzletekké való 
átalakítása a kiadások költségeit ha nem 
is egészben, de jó részeben fedeznek.

A városháza kibővítése még csak 
eszmeileg létezik s egyáltalában nem 
lehet reményelnünk, hogy az anyagi 
munkálatok már most megkezdhetők, 
habár úgy értesülünk, hogy a mérnöki 
hivatalnál az udvarnak tengelyes át­
építésére már lösz tere úti rendelkezésre.

De van a megvalósításra már tel­
jesen megérett terv is, amely a városnak 
c<pi fillérjébe sem kerül. Itt van az 
erzsebetliqet) kioszk építésé. Mát két é\ 
előtt elhatározta a törvényhatóság, hogy 
felhívja a vendéglősöket és cukrászokat 
kioszk felépítésének ajánlatára. Lapunk 
szerkesztősége meghonosította a tér­
zenéket az Erzsébet liget ben s váro­
sunknak ezen remek helye közön­
ségünknek ez alkalmakkor kellemes 
szórakozó helyévé lett.

Kérjük a törvényhatóságot és fő­
ként a mérnöki hivatalt, bírálja el jó­
indulatukig a beérkezett ajánlatokat, 
nehogy ez az ügy is elsekélyesedjék. A 
lakosság régi vágya teljesedik ezáltal s 
a város remek ligete kellemes üdülő, 
szórakozó és mulató helylyé változik át.

Boldogult emlékű Csihás polgár- 
mester teremtette meg párját ritkító 
korzónkat s azt nagy előszeretettel

gondoztatta is. Evről-évre azt tapasz­
taljuk, hogy a korzó már nem részesül 
olyan kiváló gondozásban, mint azelőtt. 
A sánc az Ambrozovits-háztól a Korzó 
kávéházig, Weidinger sarkától a Szauer- 
horn-ház végéig, a Thököly-uton a 
polgári kaszinótól a Madár-utca sarkáig 
befedetett. Ezeken a részeken a gyilkos 
miazmák és bűzös szag nem is bánija 
az embert, de a nyitott helyeken annál 
fokozottabban árasztja ki magából gyilkos 
leheletét. Ennek befedése a közegészség- 
ügy szempontjából haladéktalanul foga­
natosítandó volna.

Segélyakció,
Zombor, április 21.

Városunkban.

A szerbiai kontliklussal kapcsolatban, 
midőn a háború már-már kitörőben volt, 
Fcnibach Károly főispán telkes hangú felhívást 
bocsájtott ki a vármegye összes községeihez, 
hogy a behívott katonák visszamaradt család­
tagjait a nyomortól megmentendő helyi bi­
zottságok alakuljanak s gyűjtés utján gon­
doskodjanak mindazokról, akik a segélyre 
reászorulnak. Ugyan-e célból hívta össze vá­
rosunk jótékony nőegyleteit és az egyesületek 
vezetőségeit.

A bizottság meg is alakult s az ember­
baráti ügy szolgálatában — bár már a béke 
biztosított — még mindig oly lelkesedéssel 
működik, mint megalakulása első napjaiban. 
A segélyezettek pontosan megkapják a ré­
szükre megállapított segélyösszegeket. Eddig 
a következő segélyek fizettettek ki:

Naponta segélyezendők:

Jevrics György né V30 „ 27'30
Hajósevits Józsefné 1'30 „ 27'30
Janyatovits Száva P30 „ 27'30
Jerkovits Száváné 1'90 „ 39'90
Jerkovits György szülei V— „ 21"—
Rákits Péterné 1'— „ 21"—
Szadovszky Józsefné P— „ 21"—
Sztojasits Radivojné 1‘30 „ 27'30
Szecsujszky Velimirné beteg 2'— „ 28'—

1-60 „ 33-G0
2'— „ 42'—
1-30 „ 27-30
1-60 „ 33-60
1-60 , 33'GO
p— „ 21"—
1*— . 2D—
1-60 „ 33-60
1'— , 2D—

1-60 „ 33-60
r— a sí-—
1-30 , 27-30
1"— , 21-—
o-_ a 42'__
1-30 „ 27-30

kov Szimané 
Szklinovszky Adámné 
Tury Jánosné 
Markovits Mihályné 
Novák Sebő Száváné 
Pekánovits Péterné 
Pekánovits Józsefné 
Parchetits Jánosné 
Radanov Lázáráé 
Kolarits Vincénó 
Kubatovits Istvánná 
Mikkovits Istvánná 
Mazur Jánosné 
Mikus Kálmánné 
Tuczakovits Miladinné 
Veréb Istvánné

Vnjkovits Lázáráé P30 K, 27-30 K.
Varga Ferencné 1-30 „ 18-20 „
Vukicsevits Györgvné 1-90 „ 39-90 ,
Zecsev Istvánné 1 -30 „ 27-30 „
Bosnyák Mátyásáé 1-60 .. 33-60 „
Bogdán Józsefné 1 -30 „ 27-30 „
Lemits Mártonná 1-30 ., 27-30 ..
Sztojacsics Mindenné 1-— ., 2P—• „
Vukovits Andrásné P— .. 2P— „
Obuskovits Szilárdné 1 -30 , 27-30 „
Markovits Józsefné P— , 2P— .,
Nasztasits Kosztáné P— , 21"— „
Mracsina Istvánné 1-30 , 27-30 „
Kanurics Vojiszlávné P- , 21"— „
Bogdán Ferenc P60 „ 22-40 .,
Nikolits Illésné P- , 2P— ,
Répits Jusztinná P30 „ 27-30 „
Gruils Szoknia szülei 2'_ 42'— „
Manojlovils Jánosné 1-60 „ 33-60 „
Lugumerszky Istvánné P30 , 27-30 „
Manojlovils Istvánné P— , 21- „
Belyanszky Dobrivojné P— 2P— „
Mandits Száváné O*_ 42'- „
Belyanszky Lukácsáé P ■— „ 21'— „
Belyin Tivadar 1 30 „ 27-30 „
Ozv. Haitimé P- , 2P— „
Peszt Jánosné 1 -60 „ 33-60 „
Abadzsin Száva P90 „ 39-90 „
Guczunya Szilárd P— , 21— „
Mikosevits Sándor 1 '60 ,. 33-60 „
Blezsits Pálné P— „ 2P— „
Pazur Péterné P— .. 2P— .,
Parchetich Józsefné P— „ 21" - „

A segélyösszegek Autb György pénztá-
rosnál naponta kifizettetnek.

A bizottság felkéri mindazokat, akiknél
még gyűjtőié van. hogy azt a városi házi­
pénztárnál beszolgáltatni szíveskedjenek.

A megállapított segélyösszegeket még
Megállapítva: Kifizetve : nem vették fel:

Abadzsin Illésné P30 K, 27-30 K. Jevrits Györgyné P30 K, 27-30 K.
Anisits Józsefné P60 „ 33-60 „ Szadovszky Józsefné P— „ 21— „
Csiesovacskv György né P - „ 2P— „ Szecsujszky Velimirné o-_ 14" »
Csicsovacsky Seböné P30 .. 27-30 Parcsetits Nándorné P60 „ 33-60 „
Csuvárdits Péterné P60 „ 33-60 Bosnyák Mátyásné 1-60 , 33-60 „
Czirkl Józsefné 1— „ 2P „ Meri Ferencné PG0 „ 1P20 „
Csernits Miklósné P30 .. 27-30 „ Strangarits Józsefné 1 -30 „ 9-10 ,
Dorotits Györgvné 1 '60 „ 33-60 A segélyösszegek kifizetését a III. héten
Fábián Vincénó P— , 21"— „ beszüntette a bizottság Varga b erenc és
Gärtner Károlyné P60 „ 33'60 „ Bogdán Ferenc családjánál, akik már sza-
Gromilovits Andrásné P - „ 2P— „ badságolva lettek.
Guczunya Sándorné 130 „ 27'30 „ Újabban befolyt az olasz hangverseny
Hornyák Mihályné P— , 2P V jövedelméből 200 K — f.

A zombori könyvnyomdászok 
műkedvelő előadásából 30 K 

230 K
f.
f.

A múlt számunkban kimuta­
tott összeggel együtt ösz- 
szesen 4230 K 01 f.

Vidéken.
A behivottak családtagjainak segélye­

zésére Fernbach Károly főispán által meg­
indított mozgalom a vármegye területén is 
élénk visszhangra talált s az egyes községek 
képviselőtestületei, valamint társadalmai lelke­
sedéssel állottak a nemes ügy szolgálatába.

A segélybizottságok megalakittattak, a 
gyűjtések megindittattak.

Bajsa: az utóbbi napokban adomány 
nem folyt be.

Topolya -, befolyt 517 korona, mely ösz- 
szeg a szükölködök között a bizottság által 
szétoszlatott. A gyűjtés a kedvezőre vált 
viszonyok alapján beszüntettetett.

Bácskertesen: 160 korona 92 fülért gyűj­
töttek s ez 16 család között lett kiosztva.

Bácsszentiván: a pénzbeli segélyezés a 
községi pénztár terhére történik, a közönség
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természetbeli adományait pedig a bizottság 
osztja szót.

Dór oszlón: a gyűjtés folyamatban van. 
Szórni: a gyűjtés 220 korona 46 fillért

eredményezett.
Setapár: 83 korona gyűlt be s ez 6 

segélyre szoruló család között kiosztatott. 
Gombos: a gyűjtés eredményre nem

vezetett.
Szilágyi: a bizottság működése ered- j

mónytclen.
Bajmok: a községi képviselőtestület a 

behívott katonák családtagjainak segélyezé­
séről gondoskodni fog addig, amig a kenyér- j 
kereső apák a katonaságtól haza nein érkéz- j 
nek. A képviselőtestület az egyes családoknak 
adandó segélyösszeg nagyságát napi 40 fill, 
állapította meg, ezenkívül minden egyes gyer­
mek után még külön 10 -10 fillér napi táp­
dijat is biztosított.

Béregen: az utóbb befolyt pénz és 
egyéb adományok szétoszlattak.

HÍREK.

Berendelés. A belügyminiszter Mészáros 
Lóránt 16 is páni titkár belügyminiszteri fogal­
mazót, aki a szabadkai főispán oldala mellé 
volt szolgálat tételre beosztva, a miniszté­
riumba visszarendelte.

Adomány. A földmivelésügyi miniszter a 
magyarkanizsai gazdakör részére a II. és III. 
könyvcsoportokból álló 100 kötetes nép­
könyvtári könyvgyűjteményt adományozta s 
a könyvszekrény beszerzésére 20 korona 
államsegélyt utalványozott.

Főgimnáziumi hangverseny. A zombori 
állami főgimnázium ifjúsága szombaton ren­
dezte a városi színházban műkedvelői elő­
adással kapcsolatos hangversenyét, melyre a 
színház minden helye megtelt. A szereplő 
ifjúságon eleinte ugyan meglátszott a első 
szereplés izgalma, de hamar el is tűnt. A 
hangversenyt Strauss 1. buja keleti melódiáju 
„Egyptomi indulójáéval nyitotta meg az 
ifjúsági zenekar, melyet Tomcsányi Aladár 
sok fáradsággal és gonddal készített elő. Az 
előadáson meglátszott az össztanultság és a 
harmonikus összjáték. Majd az ifjúsági énekkar 
énekelte el Kjeralf Hall'dan „Nászút“ kardalát 
vegyeskarban. Szmolenszky László kellemes 
orgánumával, finom hangszinezéssel és ügyes 
árnyalással szavalta Decleva Pál gondos 
zongora kísérete mellett Arany—Lányi „Zách 
Klára“ melodrámáját. Az ifjúsági zenekar 
által eljátszott magyar dalokat a közönség 
megtapsolta. Nagyon tetszett még KulifTay 
„Gavotte“-ja, melyet a zenekar megismételt. 
Feles Pál és Péter sok igyekezettel zongo­
ráztak részleteket Erkel F. „Bánk-Bán“ operá­
jából. A két fiatal zongoristát zajosan meg­
tapsolták. Általános megelégedést keltett és 
igaz élvezetet nyújtott „Vörösmarty“ egy l'el- 
vonásos drámai költemény sima és gördü­
lékeny előadása. A fiatalon elhunyt kitűnő 
magyar poéta, Makai Emil által színes nyelve­
zetével és csengő-bongó rímeivel megirt vers- 
részleteket a szereplők biztos tudással, sok 
értelemmel és tiszta hangsúlyozással szavalták 
el. ügyesen játszott Ferencsik Renata és 
Pál ffy Erzsébet. Külön dicséretet vívott ki 
magának Radicsevits Sándor Vörömarty alakí­
tásával. Jót nyújtottak még Murmann Endre 
és Aczél Béla a két tanítvány szerepében. 
Á jól sikerült hangversenyt még sikerültebb 
táncmulatság követett az „Elefánt“ nagy­
termében, mely a kora hajnalig elhúzódott.

Halálozás. Özv. Pa táj Árminné Óbe­
csén 67 éves korában folyó hó 19 én hosszas 
betegeskedés után elhunyt. Temetése tegnap 
délelőtt 9 órakor a község osztatlan részvéte 
mellett ment végbe. A megboldogultban dr. 
Pataj Sándor ügyvédő, az „Igazság“ felelős 
szerkesztője s a Vidéki Hírlapírók Országos 
Szövetsége bácsmegyei választmányának el­
nöke édes anyját gyászolja.

Közgyűlés. A Bács-Bodrog vármegyei ' 
Történelmi Társulat vasárnap, 18-án d. e. 10 1 
órakor tartotta XX\ I. évi rendes közgyűlését 
a vármegyeház kistermében. Dr. Pertschy 
Ferenc nyugalmazott fű törzsorvos Szentfülöp- j 
tői lelkes hangú telegrammal üdvözölte a 
közgyűlést. Más érdeklődés nem nyilvánult 
iránta. Kozma László elnöki megnyitó be- | 
szódé után Trencsény Károly titkár és Gubitza I 
Kálmán muzeumőr számoltak be a társulat 
múlt évi működéséről s a múzeum ügyeiről, 
gyarapodásáról. Buday Gergely pénztáros a 
társulat anyagi helyzetéről tett jelentést. A 
megüresedett egy helybeli s egy vidéki vá­
lasztmányi tagságot Rácz Soma zombori áll. 
főgimnázium! tanárral s Bellosics Bálint bajai 
tanítóképző tanárral töltötte he a közgyűlés. 
Mind a kettő a társulat jeles működő tagja. 
Végül Bellosics Bálint Írásos indítványára a 
közgyűlés elhatározta, hogy a néprajzi tanul­
mányúinkat rendszeresíti. A múlt évben a 
sokacok közt oly szép sikerrel járt néprajzi 
gyűjtés után legközelebb a szerbség tanul­
mányozását veszi löl munkatervébe. A köz­
gyűlés tárgyainak részletes közlése a társulat 
legközelebbi évkönyvének lesz az. anyaga.

Halálozás. Németh Béla járási tb. 
főszolgabíró 39 éves korában és buzgó vár­
megyei szolgálatának 12-ik évében folyó évi 
április hó 19-én rövid szenvedés után Topo­
lyán meghalt. A topolyai járás tisztviselői 
kara elhunyt társuk emlékére gyászlapot adott 
ki és ravatalára koszorút helyezett.

Uj állatorvosi körlet. A földmivelésügyi 
miniszter a belügyminiszterrel cgyetérlöleg 
elhatározta, hogy Magyarkanizsa rendezett 
tanaesu varos cí-óloku állategészségügyi ha­
tóságánál egy városi m. kir. állatorvosi állást 
szervez s ezen állassal járó teendők ellátá­
sával egyelőre a zentai járási in. kir. állat­
orvost bízza meg.

A zombori kaíh. legényegyesiilet vasár­
napi utolsó böjti előadásán Krizsák Adámné 
Krizsák Ádám zongorakisérete mellett éne­
kelte el Loewe K. „Csaplárosné leánya“ c. 
balladáját a tőle már megszokott érzéssel és 
szabatossággal. Hangjának régi finom csengése 
mintha megerősödött volna. Ezután egy 
kedélyes báli páros jelenetben gyönyörködtünk, 
melyet Csányi Ilonka és Ticza Theofil egye­
sületi tag a kacagásig élethűen adtak elő. 
Majd a világhírű festőművésznek, Rafaelnek 
legismertebb s legremekebb képei kerültek 
bemutatásra Mészáros Béla magyarázata 
mellett. A művészi kivitelű s a színesen 
reprodukált képek nagy műélvezetet nyúj­
tottak. Befejezésül özv. Waleth Jánosné és 
ügyes tanítványa, Dzsinits Dragulya két négy­
kezes zongoraszáma szolgált: 1. Ádám „Én 
vagyok a király“ és 2. Ascher „Katonai 
induló.“ A minden tekintetben művészi játékot 
lelkesen megtapsolták.

Hangverseny. A zombori troubadourok 
május hó elsején táncmulatsággal egybekötött 
hangversenyt rendeznek Hódságon a Hűk le­
szállódé összes termeiben, amelyre szívesen 
látják Zom borból is mindazokat, akik egye­
sületük iránt eddig kimutatták jóindulatukat 
és érdeklődésüket.

A D. AI. K. E. közgyűlése. A Délmagyar­
országi Magyar Közművelődési Egyesület f. hó 
18-án tartotta meg Újvidéken VI. rendes 
közgyűlését. Este a színházban díszelőadás 
volt. Bulla főispán figyelmet keltő szép 
beszédben méltatta az egyesület kul túr- 
programját.

Rendkívüli közgyűlés. A zombori ön­
kéntes tűzoltó testület lolyó évi április hó 
25-én délután fél 3 órakor a városháza nagy­
termében rendkívüli közgyűlést tart a követ­
kező tárgysorozattal: 1. Elnöki megnyitó. 2.
A nagyméltóságu m. kir. belügyminisztérium 
148754. ex 1908. sz. leirata értelmében esz- 
közlendő alapszabály módosítás keresztülvitele.
3. A testület szolgálati szabályainak jóvá­
hagyása. 4. Egyéb esetleges indítványok, me­
lyek folyó hó 23-áig a parancsnokságnak 
írásban bejelentendők.

Öngyilkosság. Táncsics Márkó felső- 
szentiváni jómódú földmives ittas állapotban 
felakasztotta magát. Mire hozzátartozói észre­
vették, kiszenvedett.

A „Palánkai Dalárda“ évi rendes köz­
gyűlését folyó évi április hó 15-én tartotta 
saját helyiségeiben a tagok teljes számának 
részvétele mellett. Marton István áll. gazd. 
intéző elnöki megnyitója es előterjesztései 
után Szeghy Lajos kir. járásbiró terjesztette 
elő igazgatói jelentését. Kardos Pál polg. 
isk. tanár, dalárdái karnagy jelentése után 
id. Lebhaft Gyula pénztáros terjesztette elő 
számadását, melyet a közgyűlés elfogadott. 
Az uj tisztikar a következőképen alakult meg: 
Elnök Marton István, igazgató Szeghy Lajos, 
karnagy Kardos Pál, h. karnagy Hepp Ferenc, 
jegyző Krämer Mátyás, pénztáros id. Lebhaft 
Gyula, ellenőr Simon Gyula, szertáros Kühn 
Ferenc, kottárnok ifj. Lebhaft Gyula és 
Schmidt Rezső, számvizsgálók Szászuk Ágoston 
és Deák Károly. Választmány: Joeckel Lajos, 
Bunda János, Spiltener Ferenc, Schreiber 
Balázs, Schneider József, Ilonát Alfréd; 
póttagok Schreiber Ferenc, Vucsák Aurél, 
Schneider István. A közgyűlés elhatározta, 
hogy a tavasz folyamán hangversenyt rendez. 
Ej tagokul felvette Kréméi' Rezső M. F. T. 11. 
hivatalnokot es Lotspeich Oszkár községi 
tisztviselőt. A dalárdának igy most 25 tagja 
van. Kardos Pál karnagy indítványára a köz­
gyűlés elhatározta, hogy a magyarság és a 
magyar dal terjesztésének előmozdítása cél­
jából részint a Palánkon székelő Délmagyar­
országi Közművelődési Egyesület fiókjának 
elnökségével karöltve, részint önállóan is a 
vidék idegenajka községeiben hangversenyeket 
rendez. Elhatározta továbbá, hogy a jövőben 
nemcsak a működő tag és felesége temetésén, 
hanem a pártoló tagok végtisztességén is fog 
a dalárda gyászdalt énekelni.

Tetten ért tolvaj. Kátyon — mint ottani 
levelezőnk jelenti — a szombati piac közön­
ségét izgató jelenet foglalkoztatta. Az egyik 
gvolcsos tót (csipkár) sátra előtt állt Bitter­
mann M.-al vad házasságban élő asszony, aki 
felhasználva a tolakodást, egy kiszemelt asz­
talkendőt a karján tartott gyermeke alá rej­
tette. A lopott holmival ép távozni készült, 
amidőn a kárvallott tót észrevevén veszte­
ségét, nagy kiabálással a tolvaj után vetette 
magát. Csakhamar utói is érte az enyveskezü 
asszonyt, akit a kiváncsi tömeg gúnyos ka­
cagása között leleplezett s ott a helyszínén 
átadott a rendőrségnek.

Kérelem. A protestáns országos árva­
ház a folyó év tavaszán megiinnepli fenn­
állásának 50. évfordulóját. Ebből a célból a 
rendező bizottság kéri az árvaház volt nö­
vendékeit, hogy lakóhelyüket és állásukat, 
illetve foglalkozásukat tudassák az árvaház 
igazgatóságával (Budapest, VII. Szegényház­
tér 1. sz.).

Milyen lesz az idei nyár? Meteor, 
a tudós időjósló Írja: Április és május hónap 
inkább hűvös, mint meleg tavaszt hoz szá­
munkra, ami a terményekre nem lesz ked­
vezőtlen. Fő dolog azonban, hogy ezek mentül 
előbb a földbe kerüljenek. Júniusban az előre 
haladott évszak miatt jobban érvényesül a 
meleg, de még mindig nem annyira, mint azt 
várhatnék, úgy hogy e hónap is változó 
időjárást hoz s a nagyobb, állandóbb meleg 
csak 23-ika után fejük ki s érvényesül július 
és augusztus hónapokban. Az aratás igy, a 
hűvös tavaszi hónapok miatt késést szenved­
het, de ha a gazdaközönség mindent elkövet, 
hogy a mag mielőbb a földbe kerüljön, a ter­
mésre aligha lesz sok panasza, mert a hűvös 
tavaszi hónapok nem szoktak rossz termést 
hozni s a június végén és július elején vár­
ható meleg napok elég korán megfogják ér­
lelni a visszamaradt terményeket. Április 
hónap hátralevő csomópontjai 20, 22, 27, 
28 és 29 re esnek, május hónapéi pedig 1, 
5, 12, 16, 19. 20, 21. 27 és 28-ra, melyek 
közül legerősebbek 5. 12. 16. 20 és 27-ikiek, 
ahol az 5. enyhe, a 12 és 16. hűvös, esős, 
a 20. meleg és a 27-iki hideg jellegűek.

Gondnokság. A szabadkai királyi tör­
vényszék Mung Mihály zentai földmivest 
süketnémaság és gyengeelméjűség miatt gond­
nokság alá helyezte.

Kosárfonó szövetkezetek. Zalák László 
közreműködésével Magyarkanizsán, Moholon 
és Jánoshalmán kosárfonó szövetkezet alakult.
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Dj Ügyvéd. Hr. Ha dich Tihamér Bez- 
dánban ügyvédi irodát nyitott.

Megvadult bika. Vj(utakról jelenti tudó­
sitönk, hogy hétfőn a községháza udvarán a 
községi laka felöklelte S t u t z Mihály kanászt. 
A megvadult állat néhány ölnvire a levegőbe 
röpítette a szcrenesétlen embert, aki eszmé­
letlenül terült el az udvar kövezetén. A sú­
lyosan sérült kanászt. akinek orrán, száján 
és tálén megeredt a vér, gyorsan orvosi ke­
zelés alá vették, falán sikerül megmenteni 
az életnek.

ö HIRDETÉSEK,___
1574. sz. kig. IDŐI).

Pályázati hirdetmény.
fiindéres községében újonnan rendsze­

resített községi végrehajtói állásra pályázatot 
hirdetek s felhívom mindazokat, kik ezen 
állást elnyerni óhajtják, hogy szabályszerűen 
felszerelt kérvényüket keresztlevél és erkölcsi 
bizonyitványnyal ellátva hozzám folyó évi 
május hó 21-ig annál is inkább nyújtsák be, 
mert a később beérkezők figyelembe vétetni 
nem fognak.

Az állás javadalmazása évi 4SI) korona 
készpénz fizetés.

Titel, IDŐD. év április hó 18-án.
Szemző János,

111 2—1 liisziitgalm'ii.
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830. szám. 1909.

Árverési liinlefinéiiy.
Alulirt bírósági végrehajtó az. 1881. évi 

LX. t c. 102., illetőleg az 1908 évi XLI. t e. 
19 £ a értelmében ezennel közhírré teszi. hogy 
a zomhori kir. törvényszék 1909. évi 1019. 
számú végzése követ kéziében dr. Poúr Béla 
zombori ügyvéd által képviselt Mátrai. Ufrerer 
és üroszmann cég javára 669 kor. 30 ti 1 s 
járulékai erejéig 1909. évi február hó 3-án 
loganatositott kielégítési végrehajtás utján le­
foglalt és 1800 koronára becsült következő 
ingóságok, u m : lovuk és hintó nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járás­
bíróság 1909. évi V. 220/4. sz. végzése folytán 
009 kor. 36 til. tőkekövetelés, ennek 1906 évi 
március hó 3-ik napjától járó 6% kamatai és 
eddig összesen 356 kor. 40 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig Zombor- 
ban Eötvös körút 25. sz leendő eszközlésére 
1909 évi május hó 7-ilc napjának dél­
előtti 10 órája batáridőül kitíizetik és ahhoz 
a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat- j 
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-c. 197. és 108. §a értelmében
készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek I 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Zomborban, 1909. évi április hó 15-én.
Styrum Mór.

7116—1 kir. Iiir. végrehajtó. I

Zorabor, 1909. április 22.

‘20(11. szám./kbiz. 1900. Bács-Bodrog vármegye közigazgatási bizottságától.
H I fii E T M E N Y.

Bács-Bodrog vármegye közigazgatási bizottsága részéről ezennel közhírré teszem hogy 
delemügyi m. kir. Miniszter ur a m. kir. államvasutak igazgatósága kérelme folytán a nevezett *'

a kereske- 
vasut szahadkabajai vonalának elsörangusilása céljáraira Bácsbokod község határában szükséges földterületekre nézve'lo'lvó évi 

április ho 2-án 2,<4110 III 1 szám alatt kelt intézvényével a kisajátítási eljárást elrendelte L felhív a a 4r 
megye kozigazgatasi bizottságát, hogy a kisajátitasi eljárást az 1881. évi XI.1. t. c. 30—40. §-ai értelmében tartsa 
meg. A nevezett vasút céljaira szükségelt területek a kisajátítási terv és összeírás szerint u .,1,1,1, földtulajdonosok hirtokrészleteiből lesznek kisajátitandók : aUbb (elso,olt

b Tuchard Jakab és neje szül. Karchesz Rozália, 2. Polák Györgyné szül. llidefr 
.rzsébet, 3. Füstös Józsefné szül. Hideg Mária, 4. Wolf István és neje szül. HovánvE

Róza. -). Füstös jano 
szül. Heller Agnes, 8. 
Oszvald .Mariannával, 
11. kk. Dobler Mihály. 
1

C:
ios Vajda Erzsébettel), 6. 

Karchesz János (István fia)
I. Palatinszki János, 10.

Dobler Marianna, kk. Dobler

Füstös János, 7. Kling Mártonná 
Karchesz István (István fia) nős 

Sztankó István (nős Fekete Rozáliával),
Erzsébet,Katalin és kk. Dobler E

2. Merkler Sebestyénné szül. Hellenbart Katalin, 13. Schweipert Pálné szül. Kindl Ágnes, 
4. ifj. f ekete József (nős V inkó \ eronával), 15. kk. Slezák Mária, kk. Slezák István és

Slezák József, 
Fekete Teréz, 18. 
20 Schmidt Mihály 
Mariannával), 22. 
Franciskával), 24. 
Jánosiié szül. Égi 1

Ili. Gál Antal (nős Mamuzits Máriával), 17. Csák Györgyné szül. 
Csorbásné Fekete Verona, 19. Füstös Mártonná szül. Fekete Anna, 
(mis Sclmadenberger Katalinnal), 21. Schmidt István (nős Karchesz 
lanser lamas és Feigl Terézia, 23. Eberhardt Pál (nős Lehoczki 
kk. Égi Péter, 2o. Klocker Ferenc (nős Tuchard Terézzel) és lliesz 
ül'óz, 20. Angéli Ferenc és neje szül. Hartmann Terézia, 27. Udvari 

György (nős Végi Magdolnával), 28. özv. Schadt Pálné szül. Fleischmann Terézia, Feigl 
György (nős Fleischmann Katalinnal), Jágits János, kk. Schadt József, Dobler Benedekné

Schadt Sebestyén és Schadt Magdolna, 2D. Schloszer Márton 
Égi Katalin, 31. Schön Józsefné szül.

4-1. kk. 1\ 
Mariaimáv 
szül. Feigl 
53. Muity 
dnlna. 55.

S. Seltwcipert Istvanné szül. V\ ölll Marianna, -)9. Mamuzsits Antal, Mamuzsits Salamon 
neje szül. Ilarakovils Anna, G0. Mamuzsits Iiernát, 01. Mamuzsits Rozália, 02. Ma mű­

szál. Schadt Agnes, kk.
(nős Sebőn Katalinnal). 30. Feig! Mártonná szül.
légi Franciska és Égi Mártonná szül. Égi Mária, 32. Feigl József (nős Kiing Apollóniával), 
33. I áncsies Peter, ,i4. Slezák József. Slezák János és Slezák József, 35. Kiing Mátyás 
es neje szül. Heller Apollonia, 30. Feigl István és neje szül. Schloszer Ágnes, 37. Faldum 
Antal (nős Hellenhart Katalinnal), 38. idb. Jágits József, 39. Muity Márton (István fia), 
4(1. Stigmon Mihály, Odor Jánosné szül. Stigmon Julia, kk. Stigmon Teréz és kk. Stigmon 
hatol), 41. Kiilisitv Salamon (nős Milacski Sztánával), 42. Ispánovits Mártonná szül. Jágits 
Margit. 43. Harheith Mihály (nős Heller Évával), 44. Hellenbart Antal (nős Kiing Erzsébettel), 

igl Pál, 40. Hiezl Antalné szül. Feigl Katalin. 47. Feig! György (nős Reile 
*1); Ah. ilj. Ispánovits Márton, 49. Schnabenberger Márton, -50. Schillfer Istvánná 
Katalin. 51. Schön Vendel (nős Stahl Gertruddal), 52. Svraka Iván (János), 

Grácián (mis Karagics Borhalával), 54. Schweipert Józsefné szül. Mayer Mag 
Schmidt István (nős Karhesz Mariannával), 56. Sclmadenberger Tamás és neje 

Schmidt Eva, 5i. f.gi Franciska férj. Schön Józsefné és Égi Mártonné szül. Égi Mária,
it '' ' 1 ' ' "" ........ “ -

és
zsils István, 03. Feigl Flóriánná szül. Merkler Borbála, 04. Égi István, 05. Bácsbokod 
község mint erkölcsi testűit!. 00. Jomanovits György, 07. Scblosszer Lőrinc (nős Toblcr 
Annával!. 08. lihervstk Livörgy cs kk. I hercsák János, 0D. Schadt Mihály. 70. Schwarcz 
Mór és neje szid. Rozenfeld Rozália, 71. özv. Hellenbart Józsefné szül. Klokk Katalin, 
kk. Hellenliarl Ferenc, kk._llellunbart József és kk. Hellenbart István, 72. Harsch Má- 
tvásné szül. frech Anna. 7-1. Hafgsang Juzsof és neje szül. Heller Marianna. 74. Ilellen- 
bai'th Ferenc és neje szül. Frech Erzsébet, 7o. özv. Kiing Józsefné szül. Bohner Katalin, 
Hl. A bácsbokod! róni. katb. egyház, 77. Slezák Sándorné szül. Tomity Mária, 78. Tu- 
cbardt Jakab (nős Karelier Rozáliával), Hl. Tueliardt Jakab. 80. Stigmon Józsefné szül. 
Xemeili Julianna és Stigmon János (nős Odor Evaval), 81. Albert Mihály (nős Schweipert 
Mariával) és Albert István, 82. Schadt Ferencné szül. Merkler Terézia. Kiing Jánosné 
szid. Merkler Ilona, kk. Merkler Janos és kk. Merkler Jakab, 83. Schlnsséné szül. Klocker 
Maria, 84. Jurinak Józsefné szül. Odor Maria, 85. Kacséra Mátyás (nős Füstöss Katalin­
nal), 80. Feigl Józselnc szid. Kling Apollonia, Karchesz Józsefné szül. Schweipert Mag­
dolna, Karchesz Mihály és neje szül. Fetlinger Mária, 8f. Szabó György (nős Rudik 
Annával), SH. Schüller Mátyás, SD. Hellcnbart Ágnes és Erzsébet, kk. íiellenbart F’erenc, 
István és József, DO. kk. I üslós Janos, Dl. Füstös János (nős V ajda Erzsébettel), 92. Mészá­
rfis Sándorné szül. füstös Erzsébet, 93. kk. Füstös Kata, 94. Füstös Márton (nős Bognár 
MariávaiL D-i. Hangya Istvánná szid. Füstös Mária, 90. Muity Máténé szül. Garity Antónia, 
Di. Füstös Jozscl (nős Hideg Máriával), 98. Sztankó Istvánná szül. Fekete Rozália, 99.

1 lesz Marton (mis Angeli Rozáliával), 100. Hellcnbart Ferencné szül. Rulser Marianna, 
101. Ilutsur Ferenc (nős Garheit Terézzel), 102. Muity István (nős Jágity Sztánóval), 
103. Karchesz Józsel (István fia), 104. Kling Mártonné szül. Heller Ágnes, 105. Karchesz 
Jozsefni' szül. Schweipert Magdolna, 100. Bauer József (nős Bohner Rozáliával), 107. 
özv. Péter Jánosné szül. Bohner Anna, 108. Friedmann Miksa és neje Gránátig Karolin, 
109. Schmidt Jánosné szül. Bohner Julianna, 110. Kenyér Jakabné szül. Schadt Róza, 111. 
VVulchner Antalné szül. Schadt Julia, 112. Zick Keresztély és neje szid. Rutscher Teréz, 
113. Arnold Mária Anna férj. Schön Józsefné, 114. özv. Égi Antalné szül. Hartmann 
Anna Mária, 115. Schmidt Ferencné szül. Reile Mária, 110. Schmidt F’erenc (Vaskút), 
végül Mi. Égi Ferencné született Schadt Katalin.

A kisajátítási eljárás foganatosítására az 1881. évi XE1. t. c. rendelkezései értel­
mében kiküldött bízottnál) a helyszíni tárgyalást Bácsbokod község községházának tanácster­
miben 1909. évi május hó 12-ik (szerda) napjának délelőtti 8 órakor fogja megkezdeni.

Miről a kisajátítást szenvedő érdekelteket oly figyelmeztetéssel értesítem, hogy a 
vonatkozó kisajátítási terv és egyéni összeírás Bácsbokod község községházánál a hivatalos 
órák a att 1909. évi április hó 26-ától 1909. évi május hó 11-éig bezárólag terjedő 15 
napon át közszemlére kitétetik és hogy a tárgyalásnál jogában áll minden tulajdonosnak 
a kisajátítási terv ellen és minden telekkönyvi érdekeltnek a felajánlott ár ellen felszólalni 
s kifogásait jegyzőkönyvbe vétetni.

Ennek elmulasztása azon jogi következménynyel jár, hogy a nem nyilatkozóra nézve:
a) a közhirdetésnéi a kisajátítási terv;
b) a szabályszerűen teljesített egyéni értesítésnél pedig úgy a kisajátítási terv, 

mint a felajánlott ár végleg megállapítottnak s általa elfogadottnak tekintetik.
A megjelenés elmulasztása miatt igazolásnak helye nincs.
A kitűzött tárgyaláson mindenekelőtt az érdekelt község elöljáróságának, ezután 

sorrend szerint az érdekelteknek észrevételei és kérelmei vétetnek tárgyalás alá.
A kiküldött bizottság a kisajátítási terv megállapítása felett akkor is érdemileg 

fog határozni, ha az ét (lékelték közül senki sem jelen meg.
Zomborban, IDŐD. évi április hó 17-én. F E R N B AC H,

1,1 * főispán, mint a közigazgatási bizottság elnöke.

tíittennuun NiuuJor es Fiú könyv- koriyomdájábó) Zomborban.


